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ΣΧΕΔΙΟ ΧΟΡΗΓΙΩΝ «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ – ΑΝΑΒΑΘΜΙΖΩ ΣΤΙΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ» 

ΠΡΩΤΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 

 
Το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας (ΥΕΕΒ), ενημερώνει το κοινό ότι στις 9 Μαρτίου 
2021 έχει ξεκινήσει και συνεχίζεται η παραλαβή αιτήσεων στα πλαίσια του Σχεδίου «Εξοικονομώ – 
Αναβαθμίζω στις Κατοικίες», το οποίο υλοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος Πολιτικής Συνοχής  
«ΘΑλΕΙΑ 2021-2027» με τη συγχρηματοδότηση της ΕΕ. 
 

Το Σχέδιο αποσκοπεί στην εκτεταμένη ενεργειακή αναβάθμιση υφιστάμενων κατοικιών που 
βρίσκονται σε περιοχές που είναι υπό τον έλεγχο της Κυπριακής Δημοκρατίας. Η ένταση της χορηγίας 
ανέρχεται στο 60% του εγκεκριμένου προϋπολογισμού της κάθε αίτησης και μπορεί να καλύψει 
δαπάνες που αφορούν θερμομόνωση του κελύφους της οικίας, αντικατάσταση κουφωμάτων, 
εγκατάσταση συστημάτων σκίασης καθώς επίσης και τεχνικά συστήματα / υπηρεσίες. Για τις 
κατοικίες ευάλωτων καταναλωτών, η ένταση της χορηγίας αυξάνεται στο 80%. 
 
Το ποσό που θα διατεθεί κατά την παρούσα πρόσκληση υποβολής προτάσεων ανέρχεται στα €30 
εκατομμύρια ευρώ. Το συνολικό ποσό που θα διατεθεί για τις ανάγκες του Σχεδίου ολόκληρη την 
περίοδο 2021-2027 ανέρχεται στα €70 εκατομμύρια και δύναται να τροποποιηθεί. 
 

Δικαίωμα υποβολής αίτησης έχουν φυσικά πρόσωπα που δεν ασκούν οικονομική δραστηριότητα. 
Εξαίρεση αποτελούν οι περιπτώσεις ενεργειακής αναβάθμισης πολυκατοικιών, για τις οποίες θα 
μπορεί να υποβάλλεται μια ενιαία αίτηση από εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπο της Διαχειριστικής 
Επιτροπή της πολυκατοικίας, ενεργώντας εκ μέρους όλων των ιδιοκτητών. 
 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να εξασφαλίσουν τον Οδηγό του Σχεδίου στον οποίο αναφέρονται όλες 
οι λεπτομέρειες, το Υπόδειγμα Εντύπου Αίτησης καθώς και άλλα απαιτούμενα έντυπα ή έγγραφα, 
από την ιστοσελίδα της Υπηρεσίας Βιομηχανίας & Τεχνολογίας (www.meci.gov.cy/sit). 
 
Οι αιτήσεις υποβάλλονται μόνο ηλεκτρονικά, μέσω του Συστήματος Σχεδίων Χορηγιών (ΣΥΣΧΧΟ) του 
ΥΕΕΒ (https://fundingapps.mcit.gov.cy) μέχρι εξαντλήσεως του διαθέσιμου προϋπολογισμού.  
 
Η σειρά προτεραιότητας θα καθορίζεται με βάση τη σειρά υποβολής των προτάσεων και το ανώτατο 
ποσό εγκρίσεων δεν θα ξεπεράσει το διαθέσιμο προϋπολογισμό της Πρόσκλησης. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με την Υπηρεσία 
Βιομηχανίας και Τεχνολογίας στο τηλ. 22867190 ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση sit@meci.gov.cy.  
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